АНГЛИЯ: ТРУДНОСТИ МИРА ИСКУССТВА

Значительное сокращение в Англии расходов на социальные нужды принело не только к свертыванию программы жилищного строительства, урезыванию бюджетов здравоохранения, и просвещения. Опо еще более усутубило положение теждений культуры и искусства, и без того испытываниих финансовые трудности. Сейчас десятки трупп как в Лондоне, так и в других английских городах столкнулись с реальной угрозой банкротства. Несколько тоатров уже прекратили свое существование.

Затраты на раты на содержа-помещений театров постановку пьес увен личиваются мительно, что с ними с трудом справляются да-же те театральные кол-C лективы, которые ранее считались «благополуч-ными» в экономическом отношении. С угрозой закрыть знаменитый лондонский «Олдвич» выступила администра-ция Короленской шекспировской тру... национальтруппы, Лондонский ими театр на южном бе-регу Темзы, считавшийобразцовым зрелищным предприятием столицы, был вынужден объя-вить о снятии с репертуара нескольких пьес и сок-AAращении актеров. министрация сделала это отнюдь не по злон воле: для погащения задол-женности театру необходимы 3 миллиона фун-тов стерлингов. Совет стерлингов. вопросам искусства, оказывающий финансовую помощь культурным заведениям, не в состоянии предоставить средства.

Финансовые трудности накладывают отпечаток и на репертуар театров. Многие труппы в расчете на неприхотливость «массового зрителя» ставят в основном развлекательные спектакли, игпорируя классические и серезные современные пьесы.

По выражению газеты «Морнинг стар», театральное искусство Англии «балансирует на волоске над пропастью». Выход из создавшегося положения театральная общественность и ассоциация англинских акторов «Эквити» видят в значительном увеличении государственных ассигнований на нужды культуры и искусства. Однако их мпение не истречает поддержки со стороны правительства.

Значительно урезан бюджет известного музея Виктории и Альберта, который в течение
120 лет организовывал
выставки в различных
городах и районах Англии. В целях экономии
дирекция музея была
вынуждена сократить
время его посещения.

В произлом году из-за нехватки средств была сокращена программа очередного междунаролного фестиваля искустать в Эдинбурге. Этот традиционный смотр достажений в области искусства в столице Шотландин считается одним из крупнейших событий в мировой культурной жизни. Он дал путевку в жизнь ряду талантайных исполнителей. Сейчос в Англив задают вопрос: будет ли проводиться в Эдинбурге очередной фестиваль?

редной фестиваль?

В числе жертв сокращения государственных ассигнований на культурные нужды — известнах лондонская Национальная галерея на Трафальгарской площади и картиная галерея Тейт. Их администрация уже давно тщетно добивается от правительства средств на модериизацию и распирение помещений. Теперь, констатирует пресса, у них мало надежд даже на завершение уже начатых работ

тых работ.
В состоянии глубокого упадка находится английский кипематограф. Анць за первые семь месяцев пропього года в стране закрылось около 60 кинотеатров.

Английская прогрессивная печать выражает большое беспокойство в связи с тяжелым подожением, сложившимся в области культуры и искусства в результате сокращения ассигнований на социальные нужды.

в. осипов.